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 11من 1صفحة 

 

زيت غذائي اروراتنظام الغلق والتحويل والعد لق : الموضوع  

 ( 11/11إلى  1/11) من  ةصفح11يحتوي الدوضوع على 
  (4/11إلى الصفحة  1/11) العرض من الصفحة 
  ( 11/11) العمل الدطلوب الصفحة 
 (9/11و  8/11و  7/11)  اتوثيقة الإجابة الصفح  

I. دفتر الشروط المبسط : 
  ومنتظمة زيت غذائي بصفة آلية ومستمرة قاروراتغلق وتحويل وعد يهدف ىذا النظام إلى   الهدف من التآلية: -
 أشغولات عاملة : خمسة (5)يحتوي النظام على   وصف التشغــــيل : -

 ( 1الأشغولة)   :ت .اروراتقديم الق 
 ( 2الأشغولة)   : القاروراتغلق.  
 ( 3الأشغولة)   : الدغلقة  القاروراتتحويل. 
 المحولة إلى مركز العد القاروراتوضع  : ( 4ولة )الأشغ . 
 ( 5الأشغولة ) : . وضع علامة الجودة والعد 

 لتبدأ عملية الغلق والتحويل في آن واحد . cp1الدلتقط بواسطة ليكشف عنها  إلى مركز الغلق1بواسطة البساط القاروراتتأتي     
 .  cp2والخلية  2بواسطة البساطوىذا لنقلها والكشف عنها وضع علامة الجودة و المحولة بعدىا في مركز العد  القاروراتلتوضع     
 الدغلقة عند مركز التحويل . ارورةلا يتم إنطلاق الدورة إلا بعد حضور الق  : تشغيل تحضيري -
 ،ليتم ة للسدادالحامل  Aخروج ذراع الرافعة  ومنها cp1الدلتقط بواسطة  ارورةيكشف عن الق  : القارورات أشغولة غلق -

 . Aأولا ،ليعود بعدىا ذراع الرافعة  B،ثم عودة ذراع الرافعة  Bخروج ذراع الرافعة  بواسطة ارورةغلق الق

 . دقيقة 60لايتعدى توقيف النظام أثناء حدوث خلل الجاهزية :   -

 .SI) في النظام الدولي )حسب القوانين الدعمول بها :   الأمن -

 : يستوجب حضور عاملين :الدعامة  -

 .  دوره الصيانة الدورية الأول لستص :          
 في صناديق وملء قناة السدادات  القارورات وضعدوره  : ثاني دون إختصاصال          



 

 
 15من  2صفحة 

 

 :  GEMMA  أنماط التشغيل و التوقيف -
 وذلك  تم إختيار نمط تشغيل إختباري في الوضعية الإبتدائية( PO) بعد معالجة الخلل ووضع الجزء الدنفذ

       A1               F4                A6              A1حسب الترتيب التالي : 
 إختيار نمط التشغيل الآلي . يتمبعد التحقق من جاىزية النظام 

 
II.    1على وثيقة الإجابة   : الوظيفة الشاملة 
 
 
 
 
 

             
  

 
 
 
 
 

 W   :   على الترتيب ئية والذوائية طاقة التغذية الكهرباWp   WE  . 
 WE     :طاقة كهربائية  . 
 Wp     : ىوائية  .طاقة 
 C    :    طريقة التشغيل : يدويMANU   آلي  AUTO   توقف إستعجالي AU   

 . AR    توقف في نهاية الدورة   DCY إنطلاق الدورة                         

 R        :العد   تخص التشغيلجميع التعديلات التي ,N   التأجيلT  . 

 

 E       :تشغيل النظام يتم بواسطة برنامج لسزن في ذاكرة الآلي الدبرمج الصناعي  API  . 

 . ير التشغيل يكفي تغيير البرنامج الدوجود في الذاكرة يلتغ                  

A - 0 

 الوظيفة الشاملة

 معطيات التحكم والمراقبة

 معطيات الخروج معطيات الدخول

 الدعامة



 

 
 15من  3صفحة 

   غير مغلوقة  قارورات -عاملان    -ظام آلي ن  -ارير قت  -جاىزة    قارورات  -بطاقات الجودة    -سدادات 
. القاروراتضع علامة الجودة وعد و أغلق حول 
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 15من  5صفحة 

IV-   إنجازات تكنولوجية :    
 : جاهزة ارورةق 14دارة إلكترونية لتحقيق عداد لعد  .1
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 : لدارة المندجةة با دارة إشارة الساعة .2
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 15من  6صفحة 
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 15من  7صفحة 

V- و الممتقطات لممنفذات و المنفذات المتصدرة إختيارات تكنولوجية: 

 220v /380v 50HZشبكة التغذية : 

 وضع العلامة والعد مركز العد مركز في ارورةمركز وضع الق المغلقة ارورةقلمركز التحويل ل ارورةقغلق المركز  التقديم مركز الأشغولة

 
 

 المنفذات

M1: 3لزرك لا تزامني ~ 
مباشر إتجاىين   إقلاع 

 للدوران

 

A رافعة مزدوجة الدفعول: 

B   رافعة مزدوجة الدفعول:   

C   رافعة مزدوجة الدفعول: 
D   ول:رافعة مزدوجة الدفع 

E   رافعة مزدوجة الدفعول: 
 

D   رافعة مزدوجة الدفعول: 

E    ل:رافعة مزدوجة الدفعو 

 M2:  3لزرك لا تزامني ~   
  واحد إتجاه مباشر  إقلاع  

 للدوران         

 

 
 
 المنفذات 
 المتصدرة 

KM1 : ملامس 

     كهرومغناطيسي

v~24       

dA :ثنائي 2/4 موزع كهروىوائي 
 v~24  الإستقرار

dB:2/5 موزع كهروىوائي 

 v~ 24 الإستقرار ثنائي

dA+ dB+  :ينتعفار خروج ال     

dA- dB-   :تيندخول الرافع 

dE , dD , dC:ات  موزع  
 الإستقرار ثنائ 2/5 ةكهروىوائي

 dC+ ,  dD+ : 
 اتالرافعخروج 

dC- , dE- 
 الرافعاتدخول 

dE , dD:ة كهروىوائيات  موزع
 v~24 ثنائ الإستقرار 2/5

 
 dD+, dE+ : الرافعاتخروج 

  
 dD-, dE

 الرافعاتدخول : -

 

KM2  ملامس كهرومغناطيسي:
 v~24        



 

 
 15من  8صفحة 

 
 لتقطاتالم 

 
     

cp1عوييس : ملتقط 

v~222 
 يكشف عن حضور قنينة   

a0 ، a1 : الوضعيةملتقطات 
 Aخاصة بالرافعة 

b0 ، b1 : الوضعيةملتقطات 
 Bخاصة بالرافعة 

c0 ، c1 : الوضعيةملتقطات 
 Cخاصة بالرافعة 

 d1           : الوضعيةملتقط 
 Dخاص بالرافعة 

e0  : الوضعيةملتقطات 
 Eخاص بالرافعة 

d0 ، d2 : الوضعيةملتقطات 
 Dخاصة بالرافعة 

 e1         : الوضعيةملتقط 
 Eخاص بالرافعة 

 ىي Dالوضعية للرافعة  اتملتقط 
 طات مغناطيسيةقملت 

cp2  : ملتقط كهروضوئي
 اروراتمرور القيكشف عن 

 



 

 
 15من  9صفحة 

VI. المناولة الزمنية: 
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 15من  10صفحة 

          

F                A                

D              

GEMMA                                    

F2 F3

F6

F5

F4
A1

A7

A5

A4

A2 A3

A6

D1

D1D1

                            

           

               

                )   (          

             

    )   (             

         

              

               

                      

         

              

                         

      

      

      

       

      

        

         

      

        

        

      

        

       

                                            TM GE 2014

 
   

  
  

 
 

    
    

 
   

  
  

   
    

    

 
   

  
  

 
 

    
    

 )
  

 ( 
   

    
    

F1

      

          

      

                        

     

         
        

       

      

       
              

        

        

       



 

 
 15من  11صفحة 

 :1وثيقة الإجابة 
   : A-0 الوظيفة الشاملة/  1 ج
 
 
 
 

  
  

 
 
 
 

 : جاهزة ارورةق  14عداد لاتزامني لعد /  7ج 
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 : APIستعمال اآلي  المرمم  الصناعي يإ 1ساطبالبرجةة دارة التحكم لمحرك ا /  14 ج

 

A - 0 



 

 
 15من  12صفحة 

+24V
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 : 2وثيقة الإجابة 

 
 : جاهزة ارورةق 14لبيان الزمني للعداد لعد ا/  6 ج
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 15من  13صفحة 
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 : 3وثيقة الإجابة 
 : 4و  3 تلبعض مراحل الأشغولا جدول معادلات التنشيط و التخميل/ 3ج 
 

 الأفعال التخميل الذاكرة التنشيط المراحـــــــــــــــــــــل
X33     
X35     
X43     

 :( 3) لأشغولة التحويل المعقب الكهربائي/  13 ج
 

 

 



 

 
 15من  14صفحة 
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    PIC 16F84A:  دارة الميكرومراقب/  15ج 

  :  السجلات الأساسية

- STATUS  :        ................................................. 

 .................................................:    Wسجل العمل  -

- PORTA     :        ................................................. 

- TRISA      :        .................................................. 

 أسئلة الإمتحان

I. التحليل الوظيفي : 
 أكمل النشاط البياني  :1سA-0  (2/11( مستعينا بالدعطيات في )صفحة 8/11حة )صف 1على وثيقة الإجابة . 

II. التحليل الزمني :  
 (الدعطياتالشروط )وفقا لدفتر  وجهة نظر جزء التحكممن  ( 2أشغولة )أرسم متمن   :2س . 
 (10/11صفحة  ) 3 وثيقة الإجابةالتخميل على أكمل جدول معادلات التنشيط و :  3س . 
 ماىو دور  :4سX102   لدراحل وافي متمن القيادةX2-4, X3-4   في متمن الإنتاج العدي 
 مرالتالية : وافسر الأ  :5سF/GPN:(10,20,30,40)      و I /GPN : (1)  .  



 

 
 15من  15صفحة 

 (07/11صفحة  ) مستطيلات الحالة التي تخص التشغيل الإختباري أكمل على دليل أنماط التشغيل والتوقف  :6س  .     
 (09/11صفحة  ) 2 وثيقة الإجابة أكمل البيان الزمني لدرة العداد على : 7س  .    
 (08/11صفحة  )  1الإجابة وثيقةأكمل رسم دارة العداد على   :8س  .  

III. إنجازات تكنولوجية: 
   الدناولة الذيكلية ماىو دور كل من  صفحةلوحة التحكم  على  :9س(AV2  AV1   AR1) . 
 (09/11صفحة  ) 2وثيقة الإجابة على 2البساطلمحرك  و التحكمالإستطاعة  رسم دارة أكمل : 10س .   
 ماىو دور الدارة  (04/11صفحة  على ) ارورةق 14لكترونية لتحقيق عداد لعد الإرة الدافي  : 11سF         
  ( .1.5v,15mAالخصائص التالية ) والذي يحملcp2  الضوئي لحماية الثائي   R1 الدقاومة قيمة حسب ثم أ                 
 يمة أحسب ق:  12سC2  (11/ 04 صفحة)لدارة إشارة الساعة .  
 ماىو دور كل من دارة الدؤجل في :  13سC1  وC2   الدقاومة قيمة  أحسبثمRt (4/11) صفحة .       
 (10/11صفحة  )  3 على وثيقة الإجابةمع دارة التغذية  الدعقب الكهربائي رسمأكمل  : 14س  .  

     
IV. اآلي  المرمم  الصناعي API  ة الميكرومراقبدار و PIC16F84A  :  
 بلغة الدلامس  1البساطاكمل البرناج الدقترح للتحكم في لزرك : 15س(Ladder)   (.08/11صفحة  ) 1وثيقة الإجابةعلى 
 ىي الديكرومراقب 2التحكم في دوران البساطدارة الدارة القابلة للبرلرة التي تعوض الآلي الدبرمج الصناعي لبرلرة  :16س      

 .  (10/11صفحة  )   3 على وثيقة الإجابة الدستعملة في البرنامج بهاالخاصة  أذكر دور السجلات        
V.  1المحركM :     لو الخصائص التالية : 

                               U= 220/380v n= 1425tr/min   Pu = 736w   
 ثم أحسب الإنزلاق  . ماىو التكتيل الدناسب علل  : 17سg   . 



                     3104/  3102: السنة     الثلاثي الثاني :متحان لإالإجابة النموذجية لموضوع مقترح                  
   ساعات 2 :لمدةا    رياضي هندسة كهربائية تقني الشعبة:   التكنولوجيا اختبار مادة :
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عدد الصفحات :                                                             
 
 

 

 العلامة ةعناصر الإجابــ عالموضو 
 المجموع مجزأة

 
 
 
 
 
 
 
 

 وظيفة
 التحكم

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 وظيفة
 التحكم

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 : متمن أشغولة الغلق من وجهة نظر جزء التحكم   2ج 
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 . )تشغيل إختباري( manu هي أشغولة التشغيل اليدوي :    X102دور -

  ET: ىي مراحل إنتظار لتحقيق التقارب بـ : و    X2-4 ,X3-4الدراحل  -

 أمر صادر من متمن الأمن إلى متمن الإنتاج العادي :  F/GPN:(10,20,30,40)  الأمر يرفست -

 الدفعول حتى زوال الخلل . يوتخميل باقي الدراحل و يبقى سار   10,20,30,40بتنشيط الدراحل 
 أمر صادر من متمن القيادة و التهيئة إلى متمن الإنتاج العادي: I/GPN  : (2-3-1,4)  الأمر يرفست -

 فيذه . نالأمر بعد تويزول   (2-3-1,4)يتهيئة الدراحل 
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 تقني رياضي هندسة كهربائية : الشعبة      التكنولوجيا اختبار مادة :     تابع الإجابة النموذجية  
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 المجموع مجزأة

 
 
 
 
 

 الأنظمة
 الآلية

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 المنطق
 التعاقبي

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 وظيفة
 لتحكما
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 : APIستتعاا  الآلي  المبرمر  اللنااع  ايإ ا1ساطبللب مجة ادلرة اللتحكم المح ك ال ا ا: ا14ج ا
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 العلامة ةعناصر الإجابــ عالموضو 
 المجموع مجزأة

 
 
 
 
 
 
 

 المنطق
 التعاقبي

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 وظيفة
عالإستطا

 ة
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 : 3وثيقة الإجابة 

 : اجاهزة اارورةق ا14للبيان اللزرني اللعدلد العد ا ا: ا6 اج
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 ا)لمباطق المب بوط( ا: ا2دلرة اللتحكم او اللإستتطاعة المح ك اللبساط ا ا: ا9ج ا
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 العلامة ةعناصر الإجابــ عالموضو 
 المجموع مجزأة

 
 
 
 
 
 
 
 

 وظيفة
 التحكم

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الدارة
 القابلة

 للبرمجة
 
 
 
 
 
 
 
 

 : 3وثيقة الإجابة 

 : ا4و ا 3 اتت اللتاشيط او اللتخايل البعض ار لحل الأمشغولاجدو  ارعادلا ا: ا3ج ا
 لأمفعا  للتخايل اللذلك ة للتاشيط لمب لحـــــــــــــــــــــل
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X43 X42.d2         X43 X44+X200+init dE+       ا ا  

 ( ا:2) اأمشغولة اللتحويل المبعقب اللكه بائ  ا: ا13ج ا
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    PIC 16F84A: ا ادلرة المبيك ور لقب ا: ا15ج ا
 ا ا:لأمستاستيةللسجلات ا   

- STATUSسجل دوره الذىاب الى بنكي الذاكرة  ا : ا اRAM  احسب برمجة البيت الخامس RP0 

 ما عند العمليات الحسابية و الدنطقيةأىم السجلات حيث نلجأ إليو دائ: ا ا ا اWستجل اللعال ا -

- PORTA     :   سجل التعامل مع العالم الخارجي كمخرج أو كمدخل . 

- TRISA      :     من خلالو يتم تعين سجل الإتجاهPORTA  كمدخل أو كمخرج  
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 العلامة ةعناصر الإجابــ عالموضو 
 المجموع مجزأة

 
 
 
 

 المنطق 
 التعاقبي

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 وظيفة 
ستطاعالإ
 ة

 

 
 : ىو AV1  AV2  AR1 دور الضواغط:  8ج 
 في  M2في الإتجاىين و المحرك   M1 للتشغيل الإختباري للتحقق من التشغيل الخاص بدوران المحرك         
 .  إتجاه واحد         
 

 دارة ضد الإرتداد   . في تركيب دارة العداد ىي  F دورة الدارة:  01ج 
 

R1 = 12 – 1.5 / 15.10
3
= 700Ω                              ة حساب قيمة الدقاوم:  

 :  00ج 
                   T = 0.7(R1 + R2).C    :  حساب قيمة الدقاومة          

 
 

C = T / 0.7(R1 + R2) = 2.5/0.7(15.10
3
) = 238µF 

 
 :  12ج 

 .   :  هما مقارويه  C2و    C1 دور كل من         
       

 <= t = Rt . C Ln 3 => Rt  = t  / C Ln 3     : حساب قيمة الدقاومة        

 
Rt  = 3 / 1,1 . 200.10

-6
    

 
Rt =  13kΩ 

 

 اأمن اكل الف ايتحال اتكتيل انجا ىو   M1ملفات ساكن المحرك التكتيل الدناسب لإقران :  16ج 
 .       220Vتوت  ابسيط ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا

 
 

                :  حساب الإنزلاق ا ا ا ا ا ا ا ا ا
  g = (ns – n)/ns                     

g = (1500 – 1425) / 1500 
         g = 0.05  = 5%             
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